% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1028/2023 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Neustadt betreffend
Sitzbanke aus Holz in der Adam-Karrillon-Straf3e

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Handelt es sich bei diesen Sitzbdnken nach Ablauf der Befristeten Aktion weiterhin um eine
Stralensondernutzung? Falls ja: Wer hat diese beantragt? Aus welchen Griinden hat die Ver-

waltung diese bewilligt? Diirfen Ortbeiratsmitglieder Einsicht in diese Genehmigung und den
zugehdrigen Lageplan nehmen?

Die Nachbarschaftsstraf3e in der Adam-Karrillon-Straf3e fand ihre Grundlage im

Masterplan 100% Klimaschutz, der mit dem Ziel entwickelt wurde, die Klimaneutralitdt in der
Landeshauptstadt Mainz bis 2035 zu erreichen und wurde vom Stadtrat verabschiedet. Umge-
setzt wurde die Nachbarschaftsstrae zusammen von dem Dezernat

V - Umwelt, Griin, Energie und Verkehr und MainzZero mit Unterstiitzung der sozialen Stadt
und der offenen Werkstatt Mainz.

Fiir die Nutzung der StraBBe wurde auf Grundlage des Masterplan 100% Klimaschutz eine Ge-
nehmigung durch die Strafenverkehrsbehdrde erteilt.

2. Wer ist der Eigentiimer dieser Sitzbankgruppen? Wie hoch ist die vom Eigentiimer zu entrich-
tende Verwaltungsgebiihr fiir die Strafiensondernutzung?

Eigentlimer der Sitzbankgruppen ist MainzZero.

Nach der Gebiihrenordnung der Straenverkehrshehérde Mainz fallen fiir MaBnahmen im
StraBBenverkehr bei Veranstaltungen unter Einbeziehung 6ffentlicher Verkehrsflachen ohne
kommerzieller Zielsetzung keine Gebiihren an.

3. Die Sitzbankgruppen werden von den Anwohnern kaum angenommen und hilt sich dort
kaum jemand auf. Plant die Verwaltung eine Verlegung auf die angrenzenden Schulhdfe, wo
ein Bedarf an solchen Sitzgelegenheiten besteht?

Nach Kenntnis der Straenverkehrsbehdrde wurden die Sitzbankgruppen auch nach der Ver-
anstaltung durchaus gut angenommen.



4. Miissen solche in den Straenraum eingebrachten Mdbelstiicke fiir die dffentliche Nutzung
nicht bestimmte Sicherheitskriterien erfiillen bzw. regelmdpig gepriift werden? Falls ja: Wann
wurde eine Solche Priifung durchgefiihrt? Liegen der Verwaltung Priifergebnisse vor?

Die Mobelstiicke wurden von der offenen Werkstatt Mainz angefertigt und gaben
keinerlei Anlass zu Bedenken hinsichtlich Ihrer Verkehrssicherheit.

Mainz, 15. Dezember 2023
gez. Steinkriiger

Janina Steinkriiger
Beigeordnete



